

КОМСОМОЛЬЦУ СЕРГЕЮ ТЮЛЕНИНУ

В научно-практических конференциях я участвую с шестого класса. Во всем хочется дойти до самой сути, касается ли это бисероплетения, истории или музейного дела. В этом году участвовала в номинациях «Земляки» и «Летопись родного края». Эти две работы объединяет великая дата: 70-летие нашей Победы над фашистской Германией.

На территории нашей школы есть памятник молодогвардейцу Сергею Тюленину. Кто его установил? Когда? К сожалению, в летописи школы эта важная страница не сохранилась. Есть разные сведения: к 20-летию Победы (1965 год), день открытия школы - 1962-63 год (так написано на городском сайте, этот же год указан и в справке городского музея). Сомнения в правильности этих дат поселяли председатель совета дружины школы (1967 - 68 г.) Зоя Чащина (теперь Зоя Павловна Матвеева) и выпускница школы Ольга Демьяновна Влахова, которая, окончив нашу школу в 1966 году, пошла работать пионервожатой в школу №1 и помнит, как они с пионерскими и комсомольскими знаменами шли на это поистине историческое событие. На открытии памятника присутствовали городские власти, представители горено и городской газеты.

Но точной даты так и не прозвучало, и тогда мы вместе с руководителем школьного музея Ларисой Пантелеевной Шарафутдиновой, библиотекарем Любовью Владимировной Крыжановской начали поиск истины. Работали с документами городского музея, архива, я много читала в соцсетях о гибели красно-донцев, изучала деятельность «Молодой гвардии», ее членов, списывались с возможны-

ми очевидцами открытия памятника, выпускниками и работниками школы, которые сегодня живут в Новосибирске, Москве, Тюмене и других городах нашей Родины. Внимательно отслеживали знаменательные даты: 9 Мая, 22 июня, 12 августа (день рождения Сергея Тюленина), ведь открытие памятника могло быть приурочено к одной из них. Но... мы ошиблись. Была еще одна важная в истории страны дата: день рождения комсомола! А в 1968 году ВЛКСМ исполнилось 50 лет. И именно 29 октября 1968 года и был открыт известный в городе памятник комсомольцу, Герою Советского Союза Сергею Гавриловичу Тюленину! Вот так многодневные поиски увенчались успехом! «Помолчим у истории, бронзою ставшей... Это от всех живых - павшим!»

Я счастлива, что восстановлены утраченные страницы истории нашей школы и уточнены даты, важные для истории нашего города! Мы исправили ошибки на сайте городского округа, дали справку в городской краеведческий музей, но еще остались вопросы. Например, кто автор этого памятника? Автор фото под репортажем Н. Мамоновой в газете «Борьба за уголь» от 01.11.1968 года? Где около памятника заложена капсула с обращением в XXI век? Поиск продолжается...

Ксения СМЕКАЛИНА, школа № 36.